

# БОРЬБА

Орган Т-Станского  
Райкома ВКП(б) и  
Районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Выходит 25 раз в месяц  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

## Решающий месяц ремонта тракторов

В деле борьбы за высокий урожай очень видное место занимает машинно-тракторный парк. Только на своевременно и качественно отремонтированных тракторах можно произвести обработку почвы, соблюдая все правила агротехники. Ремонт тракторов—это основное дело машинно-тракторных станций и совхоза в зимних условиях.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции, работники ремонтной мастерской совхоза, механики, комбайнеры и трактористы Т-Станской и Верхне-Талызинской МТС взяли обязательство в январе и феврале в основном закончить ремонт тракторов. Многие товарищи, партийные и непартийные большевики, энергично выполняют свои обязательства, добились высокой производительности труда, вставая в ряды стахановцев социалистического земледелия.

Однако отдельные хозяйственники подчас мешают работникам выполнить данное ими слово, не создают надлежащих условий для производительной работы.

Всего осталось два дня января. Машинно-тракторные станции и совхоз района подводят итоги выполнения месячного плана ремонта тракторов. Но они, эти итоги, пока что не блещут успехами.

В совхозе, правда, лучше идет дело с ремонтом тракторов, чем в машинно-тракторных станциях. Здесь из 10 тракторов по плану I квартала в январе отремонтировано 6 тракторов. Но в январе можно было сделать значительно больше, если бы мастерская была обеспечена отоплением и запасными частями. Это уж никак не зависит от самих работников мастерской. Тут все зависит исключительно от директора.

Т-Станская МТС имеет замечательные кадры механиков, комбайнеров, трактористов, которые умеют и желают работать по-стахановски. Взять, например, бригаду т. Стрижнова. По примеру своего бригадира люди этой бригады постоянно работу сдают раньше установленного срока и высокого качества. Несмотря на это МТС отстает с ремонтом тракторов. Из 59 тракторов, имеющих в МТС, с на-

чала ремонтной кампании вышло из мастерской 20 тракторов.

«Винить тут некого,— говорят руководители МТС.—Мы сами виноваты. Все наша нерасторопность».

Эта нерасторопность привела к тому, что мастерская МТС не имеет запасных частей, угля и дров. Люди вынуждены работать в холоду, не снимая рукавиц.

Дровами мастерская не обеспечена, видите, лишь потому, что дирекция МТС никак не уладит дело с заведующим комхозом т. Назаровым. С осени т. Назаров предъявлял требование к МТС дать трактор для перевозки коммунального дома. Теперь предъявляет требование дать трактор для поездки на 200 с лишним километров за двигателем для электростанции. МТС, конечно, отказывается давать тягловую силу комхозу. Но т. Назаров не из таких, чтобы перевести обиду. Он даст себя знать! В первых числах января поехали 10 подвод за дровами в лес, но вернулись ни с чем. Вместо сухих дров, как предусмотрено в договоре, комхоз отпущает МТС сырых.

Пора пресечь эту смехотворную историю. Ибо пока руководители спорят, работники мастерской МТС мерзнут в неотапливаемом помещении. Это значительно влияет на ход ремонта тракторов.

В I квартале в Талызинская МТС должна отремонтировать 27 тракторов. Выпущено пока только 6. В этой МТС также ремонт идет медленно. Хотя руководители МТС стараются уверить в том, что январский план будет выполнен, но поверить этому трудно. То недели ремонтировали 1 трактор, а то в 2 дня хотят отремонтировать 4 трактора. Как видно, здесь имеет место штурмовщина, осужденная партией практика—в начале месяца сидеть спокойно, а в конце «нажимать».

Наступает февраль—решающий месяц ремонта тракторов. Руководители МТС и совхоза, парторганизации и все рабочие должны по-большевистски ликвидировать недочеты, использовать все возможности для того, чтобы ремонт тракторного парка в основном в феврале был закончен.

## Семена и инвентарь приготовлены

В честь XVIII партконференции в колхозе «Луч Октября» успешно заканчиваются работы по подготовке к весеннему севу.

Все семена, нужные для сева, отсортированы на триере. Кузнец П. Г. Чернов на несколько дней раньше установ-

ленного срока отремонтировал инвентарь.

Проведено окучиванием снегозадержание на площади в 35 гектаров. На снегозадержание выходят по 50—65 человек.

А. Чернов,—  
счетовод колхоза.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета РСФСР Об образовании Народного Комиссариата Государственного Контроля РСФСР

1. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 сентября 1940 года «Об образовании Народного Комиссариата Государственного Контроля СССР», в целях установления строжайшего контроля над учетом и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей и осуществления проверки исполнения решений Правительства, образовать Народный Комиссариат Государственного Контроля РСФСР.

2. Народный Комиссариат Государственного Контроля РСФСР является союзно-республиканским Народным Комиссариатом и осуществляет:

а) контроль над учетом и расходованием государственных средств и материальных ценностей, находящихся в распоряжении государственных, кооперативных и других общественных организаций, учреждений и предприятий;

б) проверку исполнения решений Правительства.

3. На Народный Комиссариат Государственного Контроля РСФСР возложить:

а) повседневный как предварительный, так и последующий контроль над учетом, хранением и расходованием указанных в ст. 1 государственных средств и материальных ценностей;

б) производство государственных ревизий по указаниям Народного Комиссара Государственного Контроля РСФСР;

в) проверку исполнения постановлений и распоряжений Правительства СССР и Правительства РСФСР.

4. Народному Комиссариату Государственного Контроля РСФСР предоставляется право:

а) давать обязательные для всех наркоматов РСФСР, главных управлений, комитетов при СНБ РСФСР и их местных органов, а также для

всех других государственных, кооперативных и иных общественных предприятий, учреждений и организаций РСФСР указания о представлении ими отчетов, объяснений, сведений и других материалов по вопросам, входящим в компетенцию Государственного Контроля;

б) обо всех обнаруженных в процессе контроля и ревизии недостатках в учете, хранении и расходовании государственных средств и материальных ценностей, а также о фактах неисполнения решений Правительства сообщать соответствующим руководителям ревизируемого учреждения, организации и предприятий и давать обязательные для них указания;

в) налагать на виновных в неисполнении решений Правительства, а также в запущенности учета и бесхозяйственном расходовании материальных и денежных ценностей дисциплинарные взыскания вплоть до отстранения от должности;

г) в случае обнаружения злоупотреблений и иных преступных действий привлекать виновных к судебной ответственности в установленном законом порядке;

д) в случае обнаружения в порядке контроля или ревизии неправильных со стороны должностных лиц действий, причинивших ущерб государству, производить на виновных денежные начеты в соответствии с установленными правилами.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
**А. БАДАЕВ.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
**П. БАХМУРОВ.**

Москва, 25 января 1941 года.

## ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР зам. Председателя Совнаркома РСФСР тов. Пекшев Александр Алек-

сеевич назначен Народным Комиссаром Государственного Контроля РСФСР.

## 719 тысяч участников лыжного кросса

Третий массовый лыжный кросс профсоюзов подходит к концу. По данным отдела физкультуры и спорта ВЦСПС на 24 января, в лыжном кроссе

профессионалов участвовало 719.597 человек, из них 379.263 человека сдали испытания по нормам комплекса «Готов к труду и обороне»



## ГОТОВИТЬСЯ К ЛЫЖНОМУ КРОССУ

Подготовка к лыжному кроссу в нашем районе принимает большой размах. По неполным данным в 35 первичных комсомольских организациях создано 115 лыжных команд, объединяющих 575 комсомольцев.

Готовясь к кроссу 96 комсомольцев сдали нормы комплекса ГТО и ВГТО по лыжной ходьбе. Так в колхозе «Прогресс» сдали нормы 15 человек, в колхозе «Гром революции»—9 чел., в Красновской ПСШ 5 человек, в Мурзицкой средней школе 10 человек. В этих организациях неплохо работают команды—пятерки. Комсомольцы регулярно занимаются лыжным спортом, тренируются ходить на лыжах.

Успокаиваться на достигнутом комсомольские организации не должны. У нас есть немало таких организаций, где готовиться к лыжному кроссу еще не думали.

Секретари первичных комсомольских организаций нарсууда, райпотребсоюза, банка, колхозов «Советская деревня», «Память Ильича», «Луч Октября», и «Большевик» много говорят о лыжном кроссе, но, когда требуются практические дела, они опускают руки. Только еще хотят начинать тренировку первичные организации колхозов «Верный путь» (Липовка) «Ленинец», «Сурский».

По решению ЦБ ВЛКСМ срок заочных лыжных соревнований с Карело-Финскими комсомольцами продлен до февраля. Поэтому в оставшиеся дни надо провести смотры готовности к лыжному кроссу и маршевым (пешим) соревнованиям.

Каждая комсомольская организация должна проконтролировать себя, посмотреть все ли готово к кроссу.

В отдельных комсомольских организациях, созданные команды тренировок не проводят из-за отсутствия лыж. Но ведь тренироваться можно не только на лыжах. Надо сдавать также и пешие нормы. Сдача лыжных и пеших норм, медицинский осмотр комсомольцев, установление дистанций, создание комиссий по приему норм—вот вопросы, от которых зависят подготовительные тренировки к лыжному кроссу.

Не упуская ни одной минуты, комсомольские организации должны ежедневно заниматься подготовкой к лыжному кроссу и добиваться в этом успеха.

В. Козлов,  
секретарь РК ВЛКСМ.

## Партийная жизнь

## О проверке исполнения

Наша партия и лично товарищ Сталин придают исключительное значение в организационной работе проверке исполнения собственных решений.

Проверка исполнения способствует повышению чувства ответственности членов и кандидатов ВКП(б) за порученное дело и повышает идейно-политический уровень коммунистов. Принятие правильных решений само по себе не обеспечивает еще успеха. Без организации проверки исполнения решения могут оставаться бумажными, оторванными от жизни.

Выполняя указания партии, первичная парторганизация при колхозе им. Сталина стала больше уделять внимания проверке исполнения своих решений. Так из 15 партийных собраний, проведенных в 1940 году на 5 из них ставились вопросы проверки выполнения решений предыдущих партсобраний. Парторганизация проверяла как выполнены решения по сельскому хозяйству, о работе с кандидатами, о марксистско-ленинском образовании.

Однако в большинстве решений партсобрания выносятся общие, не конкретные, никого не обязывающие, и потому не достигают цели.

Недостатком проверки выполнения своих решений является прежде всего непонимание существа политического руководства секретаря парторганизации т. Бутусова. Тов. Бутусов не смог даже ответить как члены и кандидаты ВКП(б) выполняют даденные им партийные поручения.

Всю работу парторганизация сводит к раскрепощению коммунистов по бригадам на сев, уборку урожая без учета конкретных заданий.

Прикрепление коммунистов к производственным бригадам для проведения той или иной работы дело не плохое, но отсутствие конкретных поручений приводит к обезличке и решения партийных собраний не выполняются. Так о работе с кандидатами в решении записано проводить систематически беседы по программе и уставу ВКП(б), но не указано кто эти беседы должен проводить. Это решение не выполнено.

По вопросу марксистско-ленинского образования вынесено два решения. В обоих записано 2 раза в месяц проводить теоретические коллективные собеседования, тем не менее ни одного теоретического собеседования не проведено.

Такой контроль проверки исполнения является устаревшим и осужденным нашей партией. Надо поручения коммунистам давать конкретные, чтобы они выполнялись и, чтобы выполнение партийных поручений способствовало росту членов и кандидатов ВКП(б).

**И. В. Павлов,**  
пропагандист РК ВКП(б)

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ  
К ВЕСЕННЕМУ СЕВУНЕ МЕДЛИТЬ  
С ПОДГОТОВКОЙ СЕМЯН

Своевременная и качественная подготовка семян к посеву является для колхозов делом большой важности. Эта истина давно уже известна каждому руководителю колхоза. Но как ни странно, а у нас еще имеются отдельные руководители, которые о подготовке семян забывают.

Очистка семян в некоторых колхозах идет очень медленно. Особенно это заметно в колхозе имени Сталина. Имея свой триер и достаточное количество рабочей силы, колхоз до сих пор не оттриеровал около 200 центнеров овса и других культур. С первых чисел января и по настоящее время триерование почти не производится.

Председатель колхоза т. Ефимов старается объяснить отставание с подготовкой семян плохой трудовой дисциплиной колхозников. На самом же деле причиной является

то, что правление колхоза мало занимается вопросами подготовки к весеннему севу. До сих пор кроме разговоров и бестолковой суеты здесь ничего не видно.

Незавидное положение с подготовкой семян обстоит также в колхозах «Красный трудвик» и «12 лет Октября». В первом из них триер протриеровал без работы больше 15 дней, а неоттриерованных семян в колхозе еще много. В колхозе «12 лет Октября» оттриерована только пшеница, а к очистке остальных культур еще не приступали.

Медлительности в подготовке семян пора положить конец. Колхозам, где семена еще не готовы, надо добиться такого положения, чтоб в первой декаде февраля они уже были чистосортными.

**П. З. Демидов,**  
заведующий райзо.

Колхозники овладевают  
агротехникой

В конце декабря прошлого года мы создали в своем колхозе агротехнический кружок и начали регулярно проводить занятия. Агротехнической учебкой охватили всех колхозников, коим придется во время весеннего сева работать на полях. В это число входят бригадиры, звеньевые, пахары, сеяльщики, бороновальщики, подвозчики семян и другие.

Работа агрокружка проводится по составленному плану, в котором намечены темы бесед. По этому плану в январе проведено 4 занятия. Руководитель кружка полевод П. Прокунин хорошо познакомил слушателей с некоторыми вопросами агротехники. Одна беседа была проведена о почве, вторая — об обработке ее, третья — о значении удобрений в повышении урожая и четвертая — о подготовке семян к посеву.

Прежде чем проводить занятия, товарищ Прокунин тщательно готовится к ним. На дому у него есть необходимая литература по вопросам агротехники, использует для бесед также ценные статьи из газет, где рассказывается об опыте работ на полях. Не даром, каждое занятие проходит с большим интересом, слушатели очень много задают вопросов, вскрывают причины, почему в прошлые годы колхоз не добился высоких урожаев и тут же ставят перед собой конкретные задачи.

Планируя в каждом месяце провести по 4—5 занятий, мы поставили перед собой задачу за время, оставшееся до начала весеннего сева, дать хорошие агротехнические знания каждому колхознику.

**И. А. Шулаев,**  
секретарь парторганизации при к-зе «Красный Октябрь»

## Советы агронома

## Готовиться к весенней мочке конопляной соломки

После выполнения пенькопоставок 1940 г. и недоимок прошлых лет в колхозах района остается около 1020 тонн конопляной соломки для весенней мочки. Наличие такого количества соломки заставляет колхозы в течение всего зимнего периода вести подготовку к весенней, летней и осенней мочкам.

Проточные реки, которые можно приспособить для замочки конопляной соломки есть только в селах Мурзицы и Ратово. Остальным же колхозам района придется приспособлять для этого овраги, балки и вытекающие речки, где весной бывает много воды. Заранее надо наметить и определить место сооружения водоемов для мочки. Под водоемом нужно

выбирать такие места, к которым можно свободно подъезжать, где есть площадь для расстановки и сушки тресты после выема ее из воды.

После того, как место будет найдено нужно организовать туда подвозку конопляной соломки. Подвозка должна производиться, в ясную и тихую погоду, что даст возможность уложить ее в копны, стога или скирды в сухом виде.

При перевозке соломки необходимо тщательно вытряхивать из снопов снег и избавиться от мышей. Место для укладки должно быть таким, чтоб оно не заливалось водой. Перед укладкой в копны или стога его надо расчистить от снега и под низ накласть хворосту.

## АКТИВ ЗА РАБОТОЙ

На сессии Верхне-Талызинского сельсовета 24 января обсуждался вопрос о развертывании массовой работы среди населения по выполнению культсбора и самообложения. Сельские активисты здесь были закреплены за отдельными участками, где они будут работать.

Ставя перед собой задачу — до 15 февраля собрать не менее 75 процентов культсбора и самообложения, актив горячо взялся за работу. Прежде чем идти на участки, активисты сами полностью рассчитались по этим платежам.

На 27 января по сельсовету собрано культсбора 11 тысяч из 29600 рублей по плану, самообложения 3300 рублей из плановых 17 тысяч рублей.

Многие колхозники уже полностью рассчитались по культсбору и самообложению. Так колхозники колхоза имени Х съезда комсомола В. Г. Родионов и А. Г. Буренков рассчитались сразу же после получения извещений об этих платежах.

**М. Найнов.**

## По СССР

Тираж в  
Запорожье

В Запорожье выезжает вагон Наркомфина СССР с тиражным оборудованием для производства 9 тиража Займа 3 пятiletки (выпуск 1 года). Он состоит из 1 и 2 февраля в городском театре. Будет разыграно 518.500 выигрышей на 83.240.600 рублей.

Агротехническая  
учеба

Массовая агротехническая учеба идет в колхозе «Сия-жар», Мордовско-Боклинского района, Чкаловской области. Организована школа передачи стахановского опыта. В бригадах работают агротехнические кружки.

## Новые совхозы

Первые зерновые и животноводческие совхозы создаются в новых районах Молдавской ССР: в Чимишлийском, Лео-вом и Баймаклийском.

## За рубежом

Англо-  
германская  
война

Германское информационное бюро передает сводку верховного командования вооруженных сил Германии, в которой говорится:

«Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, германские торпедные катеры произвели успешную разведку в районе Ла-Манша. При этом германские катеры неоднократно приходили в соприкосновение с противником. Все катеры возвратились на свои базы без повреждений. Вследствие неблагоприятной погоды германская авиация ограничила свою деятельность в течение 24 января разведкой».

Министерство информации передает, что операции английских военно-воздушных сил против военных объектов противника, нисходящих на его собственной, а также на оккупированной им территории, были в течение последней недели, закончившейся на рассвете 24 января, значительно более ограниченными, что объясняется неблагоприятными метеорологическими условиями. В течение пяти ночей операции совсем не производились.

Агентство Рейтер передает, что, согласно сообщению министерства авиации, английские бомбардировщики предприняли в ночь на 25 января новый налет на Лориан (Франция), где находится германская база подводных лодок.

ИТАЛО-ГРЕЧЕСКАЯ  
ВОЙНА

Агентство Стефани передает сводку итальянского командования, в которой говорится, что 24 января на греческом фронте условия погоды не благоприятствовали операциям. Во время местных операций были заняты важные позиции противника, а также захвачено значительное количество пленных и автоматического оружия.

Греческое телеграфное агентство передает следующее коммюнике греческого командования, опубликованное вечером 24 января:

«Местные операции завершились успешно. Нами захвачено около 100 пленных». Греческая газета «Пройа» пишет, что в результате двух операций, предпринятых греческими войсками на центральном фронте, было захвачено в плен свыше 200 солдат. Кроме того, захвачено большое количество различного вооружения.

В районе Тепелене в течение всего дня продолжались столкновения между греческими и итальянскими патрулями. В северном секторе фронта были отмечены непродолжительные бои и стычки между мелкими подразделениями.

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР**  
**М. Г. ПАРАВИН.**